

# Альтернатива есть!

**25 марта 2023 года в режиме видеоконференции состоялось всероссийское координационное совещание КПРФ. В нём приняли участие депутаты Государственной Думы, руководители партии, видные представители региональных отделений. От столичной партийной организации в мероприятии участвовали первый секретарь МГК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Мосгордуме Николай Зубрилин, депутат Госдумы Денис Парфёнов, депутат Мосгордумы Павел Тарасов, руководитель Московского городского отделения организации «Дети войны» Юрий Лапин и другие товарищи.**

Совещание открыл председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственной Думе Геннадий Зюганов. Он сообщил, что девизом коммунистов сегодня является слоган «Альтернатива есть». Речь идёт об альтернативе курсу, лишаящему Россию перспектив. Одна из составляющих альтернативы – идея формирования правительства народного доверия, способного вытащить нашу страну из кризиса и из бедности.

Далее Геннадий Андреевич говорил о современной внешнеполитической обстановке, о ведущейся против России коллективной Западом войне. В создавшихся условиях остро стоит вопрос о сплочении общества. Лидер коммунистов пояснил, что в нынешнем году вся страна должна стремиться к достижению следующих важных целей: к победе над украинским нацизмом, к преодолению социально-экономического кризиса, к системному внедрению передовых технологий. Но для решения столь значимых для России задач важно максимально использовать созидательный опыт выдающихся русских и Советских государственных руководителей, главным образом – опыт ленинско-сталинской модернизации.

Также Геннадий Зюганов подвёл итоги политики нынешнего государственного руководства. Он признал, что удалось решить задачи сохранения единства России, противодействия терроризму. В то же время не решены ранее поставленные властями задачи сбережения народа и выхода России в пятёрку развитых стран. Остро

стоит вопрос об укреплении внутреннего суверенитета России, в первую очередь – финансово-экономического. Так, 60% крупной собственности принадлежит иностранцам. За рубежом арестовали 350 млрд долларов, выведенных из России. Сейчас снова задумываются о создании копилки. По словам Геннадия Зюганова, в современных условиях всё это недопустимо. Поэтому коммунисты борются за национализацию, за планирование экономики, за вложение финансовых ресурсов в развитие производства и в обустройство России в целом.



Кроме того, важно отменить ЕГЭ, воссоздать основы советского образования, создать усилия для возвращения в нашу страну специалистов. Не менее актуально организовать проведение выборов на честной и на конкурентной основе.

Лидер КПРФ призвал сосредоточить усилия на укреплении суверенитета. Но это станет реальностью при удовлетворении потребностей народа, при переходе к социализму, при использовании опыта советской модернизации и современного китайского чуда.

Потом слово было предоставлено депутату Государственной думы, первому заместителю председателя ЦК КПРФ Юрию Афонину. Он сообщил, что коммунистам нужно использовать опыт Ленинского призыва в партию для удвоения её рядов. В 2024 году исполняется 100 лет с даты объявления Ленинского приёма в ряды коммуни-

стической партии. К этой юбилейной дате Компартия Российской Федерации объявляет Ленинский приём в ряды КПРФ. Каждому коммунисту рекомендовано подготовить и пригласить для вступления достойных кандидатов, вместе с которыми мы будем приближать время восстановления народовластия и справедливости в нашей стране.

Афонин добавил, что сейчас более 500 коммунистов и комсомольцев участвуют в спецоперации на Украине, что позволяет утверждать о КПРФ как о подлинно патриотической партии.

Также Юрий Афонин рассказал о запланированных на ближайшие месяцы мероприятиях, в том числе о посвящённом патриотическому воспитанию пленуме ЦК КПРФ, о проведении съезда для выдвижения кандидата в президенты, об Орловском экономическом форуме.

Заместитель председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Дмитрий Новиков говорил о необходимости совершенствования на местах политучёбы, о значимости противодействия антисоветизму и русофобии. Это – ключевое направление партийной контрпропаганды.

Опыт работы региональных партийных отделений поделились товарищи из Омска, Забайкальского края, Челябинска, Мордовии, Брянска, Санкт-Петербурга, Херсона и Ставрополя.

Заместитель председателя ЦК КПРФ, председатель Комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Леонид Калашников призвал регулярно напоминать о борьбе фракции коммунистов в парламенте за отстаивание национально-государственных интересов России.

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе, первый секретарь Ростовского областного комитета КПРФ Николай Коломейцев говорил о значимости регулярного проведения встреч депутатов с избирателями, правильного подбора на выборах кандидатов, готовых бороться до конца. Также Коломейцев призвал активно пропагандировать программу КПРФ.

В заключение Геннадий Зюганов призвал приложить все усилия для победы – победы над нацизмом на Украине, победы Компартии на выборах, над ЕГЭ, над теми, кто продолжает гробить нашу страну.

Пресс-служба МГК КПРФ

## Сергей Обухов:

# «Отчёт Мишустина – пиар-акция»

**Премьер-министр Михаил Мишустин 23 марта выступил перед Государственной Думой с отчётом о работе правительства РФ за 2022 год. Отчёт главы правительства прокомментировал депутат-коммунист Сергей Обухов.**

Не зря премьер-министр красиво играл на роле перед отчётом в Думе (ему это припомнили коммунисты, задавая вопрос об инвалидах). Не менее красиво он использовал и весь арсенал пиар-методов в ходе самого отчёта. Общее впечатление: отчёт Мишустина – прекрасно срежиссированная пиар-акция для демонстрации успехов исполнительной власти, ориентированная на западных оппонентов. Он показал, что за год санкций всё не только хорошо, а всё очень хорошо и лучше не бывает.

Для внутренней аудитории, пребывающей в стрессе, тревожности и борьбе за выживание бравадно-отчётная тональность явно выглядела диссонансом с реальностью, но задачу продуцировать оптимизм в плане мероприятий выполнила.

Для позитивных оценок работы правительства в 2022 году были основания, и это все признавали. Несмотря на санкции, ситуацию удалось удержать, страна выстояла. Вопрос, какой ценой и как преодолевать высокие издержки, – это явно не для парадного отчёта в Госдуме, а как минимум для закрытого заседания парламента.

Все руководители фракций признавали, что Мишустин и его правительство справились с первой задачей – не допустить санкционного обвала. Правда, изменилось позиционирование некоторых руководителей фракций. Кстати, если раньше Жириновский выполнял роль резонёра на таких мероприятиях, как хулиган, то теперь его преемник Слуцкий был скорее в роли хвалителя. Именно он воскричал здравницу: «Мы можем назвать его сегодня правительством Российской Федерации, победившим санкции. Перед нами правительство, победившее санкции в невероятном, беспрецедентном объёме».

И, хотя представитель «Единой России» адвокат Макаров пытался убедить, что «отчёт правительства – это не бравадный доклад о достижениях», но именно такое впечатление он оставил у депутатов от оппозиции.

Надо отдать должное премьер-министру Мишустину: он строго выдержал позиционирование технократического главы кабинета, которого трудно увести в дебри политических дискуссий. Он даже словосочетание «специальная военная операция» с трудом произнёс к концу второго часа выступ-

ления, подчёркивая свою аполитичность. Но от политики премьеру никуда не удалось спрятаться: в выступлениях и Зюганова от КПРФ, и Миронова от СРЗП звучали требования политической определённости по острым проблемам.

Да, отвечая Зюганову, Мишустин говорил про проблемы становления в контексте завоевания технологического суверенитета. Но он ничего не ответил на требования КПРФ о национализации в связи с нежеланием олигархов поделить с бюджетом 300 млрд руб. в условиях, когда у них триллионные остатки на счетах. Забывчивым оказался премьер-министр и по поводу такого пассажи Зюганова:

«Финансовый суверенитет. Не хочу никого обидеть, но это полное безобразие – в год войны 260 миллиардов утащили из страны и почти триста пятьдесят арестовали. Вдумайтесь, 600 миллиардов долларов! Да можно не только Новороссию, всё отстроить за эти сумасшедшие деньги».

Не отреагировал Мишустин и на предложение Зюганова раздать всей нашей олигархии доклад с давосского форума фирмы Oxfam. «Он назывался «Выжива-



ние богатейших», – сообщил Зюганов. – Они сами предложили увеличить им налоги на 50 процентов, а нигде меньше 30 не платят. Нам надо проявить тут волю и характер, это вопрос выживания страны, и здесь надо быть принципиальными и предельно жёсткими».

Но, видимо, принципиальным и жёстким в отношении олигархии Мишустин быть не захотел.

Из принципиальных для оппозиции вещей на отчёте следует отметить подвижки в позиции правительства по ЕГЭ. Но тут прозвучала хитрая формулировка: дайте предложения, чем заменить. Хотя уже пять законопроектов фракции КПРФ о добровольности ЕГЭ и «Образование для всех» лежат в думском портфеле.

Хитрой оказалась позиция премьер-министра и в ответ на требования выхода из ВТО. Премьер сообщил, что де-факто Россия с начала санкций вне ВТО: «Мы уже на протяжении 10 лет фактически принимаем, какие хотим, решения. Мы на сегодняшний день, если хотите, по факту давно

не исполняем этих обязательств».

Ну и самое замечательное и удивительное: премьер-министр свято верит в цифры Росстата о сокращении бедности. И всё благодаря цифровизации и базам данных. Оказывается, по Мишустину, «10 процентов самых бедных по доходам, доходы росли в течение года высоко. И уровень бедности 7,9 процента – это очень важный результат». Знают ли бедные, что их доходы невиданно росли в 2022 году, г-н Мишустин не уточнил.

В любом случае отчёт Мишустина в Думе вновь показал, что мы живём в классовом государстве, где правительству интересы сильных мира сего ближе, чем общенациональные. Хотя в условиях глобального столкновения с Западом российская крупная буржуазия и её представители во власти вынуждены оглядываться и на национально-государственные интересы страны и бросать крохи для выживания обездоленным и людям труда, обеспечивающих своим трудом эти самые общенациональные интересы.